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Min salme

Jeg folder mine hender små (nr 725 i Salmeboka)

Jeg folder mine hender små i takk og bønn til Deg. 1.	
La alle barn i verden få det like godt som jeg.

Vern alle med Din sterke hånd, mot fattigdom og død. 2.	
Og hjelp små barn i alle land så ingen lider nød.

La ingen krig og sult og sott få gjøre oss fortred. 3.	
La alle leve, trygt og godt, i frihet og i fred.

Da jeg var barn, var jeg med i 
Norsk Søndagsskoleunions 

barnekor. Vi hadde mange fine
sanger, og vi var mye brukt i de 

forskjellige menigheter rundt om-
kring i Oslo og omegn. Vi avsluttet 

alltid med denne sangen, og den 
har en tekst det ikke skulle være 

vanskelig å stille seg bak, og være 
enig i, om man er voksen også.

Jeg vet at noen av dagens barn også 
kan denne sangen, og det synes jeg 
er bra. Om man ikke kan melodien 

er den jo fin å bruke
som aftenbønn også

«Be høstens herre» Matt 9,38

 Jeg har vært heldig og fått 
være prest på flotte steder 
med forskjellig særpreg. Det 

       var stor forskjell fra Smøla til 
Furnes, på Innherad i Trøndelag og 
Dalenes dal i Sør-Gudbrandsdal. 
Men felles for alle stedene var at 
primærnæringen stod sterkt. En-
ten det var de utallige fiskeplasser 
eller ”me” rundt øyene på Smøla, 
eller det var bugnende kornåkre 
på Hedemarken, i Sør-Innherad 
eller Sør-Gudbrandsdal, så hadde 
naturen med sjø og eng noe å gi 
raust til den som samlet inn ved 
fiske eller onn. Og skulle det se 
mørkt ut, noe som ikke uvanlig 
var når det var svart sjy eller det 
knapt var en eneste oppholdsdag 
i innhøstningstiden, kunne man 
trøste hverandre med å si ”det blir 
nok ei rå, skal du sjå!” Det ligger 
et håp i et slikt utsagn. Tross mas-
kiner og effektive hjelpemidler 
trenger mennesket å overgi seg 
og forvente at naturens Herre og 
skaper velsigner og gir resultat av 
arbeid og strev. 

Jeg glemmer aldri bonden som 
fortalte om den umulige høsten. 
Regnet flommet ustoppelig ned 
og gikk over til sne før nedbøren 
ga seg. De færreste hadde fått inn 
grøden. Kornet stod ute og kornsi-
loene stod like tomme før vinteren 
som etter den. Mange var fortvilet. 

Men i midten av januar kom det 
en fønvind som blåste kornet tørt 
og ga et mildvær så alt kornet ble 
høstet inn. ”De blir alltids ei rå!”

Vi står foran et nytt arbeidsår. 
I løpet av det året som ligger foran 
oss frem til sommeren, har bisko-
pen i Hamar varslet at hun kom-
mer på visitas til Ringebu – for å se 
til og for å høre hvilke tanker råd 
og ansatte har for kirken i Ringebu 
kommune. Det er alltid en glede, 
med mye oppmuntring og inspi-
rasjon å få biskopen på visitas. Så 
der har vi mye å glede oss til!

Hva kan vi gjøre for å gi Guds 
ord de beste vekstmuligheter slik 
at vi kan høste tro og liv i kirken 
vår. Jeg opplever at vi både må 
vekke opp og holde liv i kallet til å 
kjennes ved at vi er kristne. Det er 
noe som hver kristen både skal ha 
som oppgave og kjennemerke. I 
vår lutherske kirke får her kristen 
et delansvar for gjennom ord og 
liv å vitne om Gud som har møtt 
oss i Jesus Kristus. Dessuten har 
Gud kalt noen til å ta et spesielt 
ansvar for å forkynne og forvalte 
sakramentene og være utrettelig 
opptatt av og engasjert i denne 
tjenesten. 

På forsommeren hadde jeg en 
fantastisk oppgave og fikk kon-
firmere konfirmantene i Fåvang. 
Uken før konfirmasjonen fikk jeg 

være med på overhøringen: 19 
konfirmanter stod i koret og for-
talte om trosinnhold og trosliv. 
Det var rørende. Konfirmasjonen 
ble en ”høydare” for alle.

Vi står nå ved begynnelsen av 
satsning med trosopplæring i me-
nighetene våre – også i Sør-Gud-
brandsdal. Etter hvert blir det vår 
tur å stake ut en kurs for å nå barn 
og unge fra 0 – 18 med kristen 
trosopplæring. Det utfordrer både 
kreativitet, utholdenhet og resul-
tatorientert arbeid. Det er såtid og 
vi må gjøre alt vi kan så Guds ord 
med kjærlighet og nåde kan nå ut, 
særlig til barn og ungdom.

Vi ønsker at alle kan være med 
på dette. For at alle skal skjønne 
at de er inkludert, peker jeg til 
slutt på noe alle kan bidra med: Å 
kneppe hendene og be til Gud for 
alt arbeid for Guds rike som skjer 
i Ringebu og ellers i prostiet. Jeg 
kjente en gammel mann en gang. 
Han var ikke blant de største ta-
lerne, men han var en som foldet 
hendene og ba. Kort eller lang, 
skal være usagt, men han stod fast 
i det han følte seg kalt til å bidra 
med: ”Å be høstens Herre sende 
ut arbeidere for å høste inn grø-
den sin.” Vi trenger fortsatt slike 
hverdagsslitere. Da blir det alltids 
ei rå. For Gud hører våre bønner 
også i dag.

Gode hilsener fra 
Per Halstein

prost
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Seterstevne på Gullhaugen,
søndag 12. juli

 I fint vær hadde Normisjonen 
sitt stevne på Fåvangfjellets 
sportskapell. De hadde også 

besøk fra Kirketeigen, ved ektepa-
rene Kari og Arne Guttormsen og 
Astrid og Kåre Vølstad. Kari Gut-
tormsen satt ved orglet og Arne 
ledet det hele.

Gerda Kristiansen ønsket vel-
kommen til et fullsatt kapell. 
Ca 50 stk hadde funnet veien til 
sportskapellet denne dagen. Arne 
Guttormsen takket for at de fikk 
lov til å komme og kom med en 
hilsen fra Kirketeigen.

På slike samlinger er sang og 
musikk viktig og vi startet med å 
synge to sanger, nemlig ”Rop det 
ut med hjertets jubel ” og ”Min Je-
sus lat mitt hjarta få ”

Kåre Vølstad holdt tale med 
utgangspunkt i Luk. 5.1-11 Dette 
handler om at Herren kaller med-
arbeidere. Han snakket om at det 
var viktig å være lydig mot kal-
let, være åpen for hva Herren vil 
du skal gjøre, og at om du følger 
Herrens kall får det stor betydning 
for flere generasjoner. Etter denne 
talen passet det godt med sangen 
”Herre du kaller disipler”.

Anne Reidun Amrud som er 
formann i Kapellaget, informerte 
om hva som videre skulle skje på 
Gullhaugen, og Arne Guttormsen 
orienterte om Bibelcampingen på 
Kirketeigen.

Astrid Vølstad sang ”Kven kan seie 
ut den glede”.

Det var ofring til Kirketeigen 
og imens sang vi ”I tro under him-
melens skyer ”

Etterpå sang Kåre og Astrid 
Vølstad den nydelige sangen ”Det 
enda som bær”.

Arne Guttormsen avsluttet med 
sangen ”Gud lær meg å se”

Til slutt ble det servert kaffe 
med masse hjemmebakt, og kose-
lig prat summet rundt bordene.

En vellykket og koselig dag.

Tekst:
Grete Fristad 
Brendhagen.
Foto: 
Hans Brendhagen.

Arne Guttormsen

Astrid og Kåre Vølstad.

Sommerens arrangementer
på Sportskapellet, Gullhaugen og på Misjonshuset, Fåvang

 Sommerens arrangementer på 
Sportskapellet, Gullhaugen og 
på Misjonshuset, Fåvang.

Gullhaugfestivalen den 19. og 
20. juli startet med Gullhaugløpet 
(for 39. gang) med ca. 40 deltagere.

Søndag var det gudstjeneste 

v/ "gamleprestene" Gro og Svein 
Simonsen. Den trofaste Gullhaug-
kvartetten spilte. Etter kirkekaffe var 
det sosialt samvær med den utflyt-
tede Fåvangingen - John Olaf Lund - 
som kåsør. Det var ca. 75 som hadde 
møtt fram.

"Glasangfestivalen" ble arran-
gert for 11. gang den 1. og 2. au-
gust sammen med Blå Kors. Denne 
gangen ble vi velsignet med pent 
vær både lørdag og søndag. Arran-
gementet ble innledet med horn- 
	     fortsettelse neste side >

Tekst:
Ester Løsnesløkken 
Myhre.
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 Hvert år arrangerer de for-
skjellige sanitetsforenin-
gene busstur. Disse buss-

turene foregår gjerne på høsten og 
i år var det Søre Fåvang sin tur til å 
arrangere. Etter en del tankearbeid 
kom vi fram til at vi ville ta turen til 
Gjendesheim. Vi reiste i fin turbuss 
fra Bjerkestuen, og hadde verdens 
hyggeligste sjåfør, som kun var 
opptatt av at vi skulle ha det best 
mulig. Bussen ble sponset av Søre 
Fåvang Sanitetsforening, så det ble 
en billig tur for turdeltakerne.

Været var vi selvfølgelig veldig 
spent på, det hadde nemlig hatt en 
tendens til å regne de siste ukene, 
men denne gangen så det bra ut. Vi 
reiste fra Fåvang kl 8.30 og hadde 
god tid med tanke på at vi skulle 
raste underveis. Sanitetsdamene 
hadde nemlig ordnet med kaffe og 
kaker, og bussjåføren visste om et 
sted i Heidal som egnet seg til rast. 
Vi fikk god tid til å strekke på bei-
na, handle litt og gjøre annet som 
vi fant nødvendig. 

Vi kom tidlig fram til Gjendes-
heim, og hadde god tid før båten 

skulle gå over Gjende. Vi fikk guid-
ing av serviceinnstilte båtførere, og 
når vi kom til Memurubu hadde vi 
en god time til disposisjon. Båtfø-
reren hadde gitt beskjed om at det 
kom en ladning med turister som 
sikkert var kaffetørste, så på kafeen 
hadde de stekt opp en hel masse 
vafler. Vi fikk også tid til å se oss 
om i i det flotte området før båten 
satte kursen tilbake til Gjendes-
heim.

På Gjendesheim var det bestilt 
middag til oss, og røkt svinekam 
med grønnsaker (og aldeles nyde-
lig saus) smakte fortreffelig. Verten 
underholdt oss med historier mens 
vi ventet på maten. Etterpå var det 
kaffe og riskrem. Mmmmm...

Så var det tid for hjemreise, 
etter at vi hadde hatt god tid til å 
se oss om i souvernirbutikken, og 
sjåføren fant den ruta som ga oss 
aller mest fin utsikt.. Vi hadde en 
rast på fjellet, og til tross for at det 
var mørke skyer rundt oss hadde 
vi faktisk solskinn. 

Alle var fornøyd med turen. 
Vi hadde vært borte i 11 timer og 

regnvær hadde vi bare den siste 
halve timen.

En takk til alle som tok vel 
imot oss, både på båten, på Gjen-
desheim, og den veldig koselige 
campingplassen i Heidal, Jotun-
heimen Feriesenter. Og ikke minst 
en takk til vår sjåfør Egil Ekeren 
for fabelaktig service og trygg og 
god kjøring.

Busstur til Gjendesheim
12. august 2009

Tekst :
Grete Fristad 
Brendhagen
Søre Fåvang

Sanitetsforening

musikk og lyrikk på Gullhaug-
kampen. Harald Romsåshagen les-
te dikt av Olav Aukrust. Blant de 
opptredende må nevnes Marianne 
Juvik Sæbø med sin pianist Terje 
Kleppe og Arne Pareli Pedersen.

I år hadde komiteen fått med 
to lokale sangere - nemlig Randi 
Marie Steig og Inger Blytt Kaurstad 
fra Fåvang. Det var et populært 
innslag. Kongshaugteamet med 
Gunnar Melbø og Ragnar Løsnes-
løkken som ledere var med. De har 
vært med i mange år med forskjel-
lige sangere og musikere - alle med 
tilknytning til Kongshaug musikk-
gymnas.

Søndag var det sanggudstje-
neste med ulike aktører. Ester Løs-
nesløkken Myhre leste egne dikt, 
og innimellom var det sang. Guds-

tjenesten ble en sterk opplevelse.
Festivalen ble avsluttet med en 

konsert hvor alle aktører var med.
Det ble en veldig god festival - 

og vi håper at de omlag 400 som 
var innom disse to dagene fikk 
med seg at vi har en god Gud som 
vil oss det beste i livet - sammen 
med Jesus.

Dette skjedde på Tromsnes Mis-
jonshus fredag den 28 august:
Det var mange som hadde tatt imot 
innbydelsen, og huset var fullt ved 
åpningen av sangkvelden. Det var 
mest Åge Samuelsens sanger som 
ble sunget, og det var frisk sang 
av "Liens" fra Øyer og Music Mis-
sion bestående av Arne Pedersen, 
Gunnar, Ragnar, Rune og Thomas. 
Den 19 år gamle Arne - som er 

sangsolisten i gruppa - sang bl.a. 
"Jeg vil heller ha Jesus enn hva som 
helst meg verden kan by i dag" og 
"Jesus din søte forening å smake", 
og han kom med sine personlige 
vitnesbyrd mellom sangene.

Steinar Løsnesløkken som had-
de en appell, tok oss med inn i Åge 
Samuelsens liv - hans fall og opp-
reisning. Det ble sagt avslutnings-
vis at alle har "tråkket" feil i livet 
og trenger Jesus.

Arne sang til slutt på sin sterke 
og opplevelsesrike måte: "Guds 
sønn har gjort med fri".

Uttalelse fra en som var der: 
"Dette er den fineste kvelden jeg 
har opplevd". Takk!

Kjellaug, Marit og Ester fra 
Nordre Fåvang Normisjon takker 
alle som kom.

Lillehammer Sanitetsforening
Postboks 639,  2604 Lillehammer
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Årets konfirmanter
i Venabygd, Ringebu og Fåvang

Fåvang
1. rekke fra venstre: Solveig Marie Hestem 
Braastad, Julie Odlolien, Stine Myhrsveen, 
Thea Thujord, Julie Jeanette Slåsletten Olsen, 
Karoline Jasmin Elgazi Lillegård, Pernille 
Tofthagen
2. rekke fra venstre: Ragnhild Moastuen, 
Hans Olstad Rudrudjordet, Simen Dalbakk, 
Daniel Storsveen Tagestad, Eirik Andre
Høyesveen, Jørgen Moen,Prost Per Halstein 
Nielsen, Andrea Brendhaugen
3. rekke fra venstre: Knut Otto Haukåen, 
Trond-Ari Søreng, Vegard Ødegaard
Lundstuen, Robert Stenumgård

Ringebu
1. Rekke fra venstre: Linn Marte Norum, 
Lill Maren Norum, Eirin Baukhol, Benedicte 
Haaland Sundkvist, Karianne Iversen, Lena 
Jansson, Guro Mork, Linn Marie Knuts, 
Hanne Madssveen, Linda Iversen Kristiansen
2. rekke fra venstre: Sogneprest Tor Holm, 
Morten Hansen, Pål Morken, Andreas  
Ånsløkken, Kjetil Andre Iversen, Ole Morten 
Sandvold Berg, Brage Sletvold, Ole Edvard 
Myhren, Sondre Kvernes, Martin Hoel Mork, 
Tor Ivar Borgedal
3. rekke fra venstre: Sondre Odlo, Hauk 
Liebe, Jonas Bartnes, Ola Magnus Vestad, 
Marius Steen

Illustrasjon: Birgitte Kolbeinsen

Venabygd:
1. rekke fra venstre: Prostiprest Øystein Lied, 

Marita Dokken.
2. rekke fra venstre: Eirik Tidemandsen, Are 

Edward Lindbach Endre, Simen Bø,
Henrik Christoffer Linækkeren, Knut Ola Ruud
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Intervjuet

Tekst og foto:
Anny

Langrusten
Wålen

 Blid og imøtekommende vil han 
i hvert fall hjelpe meg med et 
intervju til Menighetsbladet, så 

takk for det! Gardbruker ja, han har 
vore det og’, men nå er det sønnen Ole 
som driv garden Sperre, dit opp Høys-
tadveien går, og der nå Einar bur i før-
rådsbygningen. På garden vokste han 
opp med 3 søsken og foreldre.

Tidlig reiste han ut og utdannet seg 
til sivilagronom og ble borte fra Ringe-
bu i mange år – og kom heim att for å 
overta garden da far hans ble sjuk.

Einar Høystad arbeidde 3 år på 
Statskonsulentkontorene, under Land-
bruksdepartementet, der han arbeidde 
med avlsarbeid på sau, bl.a. med av-
komstgransking av værer og organise-
ring av sauekontrollen.

Er det noe spesielt du husker godt fra 
tida i departementet? 

– Ja, jeg husker godt at det ble 
importert Texelsau fra Nederland og 
Danmark for å forbedre kjøttfylden på 
de norske sauerasene, men det ble en 
skjebnesvanger import. Det viste seg 
nemlig at vi derigjennom fikk inn den 
alvorlige sausjukdommen mædi, som 
vi måtte slåss med i tiår for å bli kvitt.

Senere ble det mye u-hjelpsarbeid – 
5 år i FAO og NORAD – så 25 år som 
u-hjelpskonsulent med arbeid i mer enn 
30 forskjellige land.

 
Vil du fortelle litt om opplevelsene dine 
i u-hjelpsarbeidet? Hva er de beste 
opplevelsene fra arbeidet ditt rundt 
omkring i verden da? Noe du vil trekke 
frem som det verste?

– Jeg synes det har vært utrolig in-
teressant å arbeide sammen landsbybe-
folkningen i fattige land for å forsøke å 
hjelpe dem fram til bedre livsvilkår. Jeg 
har arbeidet mye med organisasjonsar-
beid, der de bygger opp sine egne or-
ganisasjoner rundt praktiske aktivite-
ter, og med mikrokreditt. Ellers er det 
mest betydningsfulle jeg har vært med 
på oppbyggingen av mjølkeproduksjo-
nen på Madagaskar, der NRF-kua dan-
ner grunnstammen.

Det verste med å arbeide i u-lande-
ne er all fattigdommen og elendigheten, 
men det går ikke an å tenke for mye på 
det, for da kan man ikke arbeide i slike 
omgivelser. I mange av landene er anal-
fabetismen enda svært utbredt, mangel 
på skoler, helsestell, kommunikasjon 
og organisering gjør hverdagen vanske-

lig for folk. De klimatiske forholdene 
forårsaker også ofte at folk mister avlin-
gene sine.

 
Har du videreformidlet noen av erfarin-
gene dine?

– Jada. Jeg har for eksempel vært 
mye rundt på skoler og i lag og forenin-
ger og holdt foredrag og vist lysbilder. 
Ellers har jeg vært med på internasjonal 
valgobservasjon i flere land, der de øn-
sket å få gjennomført frie og demokra-
tiske valg.

Familielivet ditt Einar Høystad, hvor-
dan var det, ble det mye reising – var 
familien med deg rundt omkring eller? 
Du fikk tre barn, Live, Ole og Ane. 

– Da vi reiste ut første gang var 
bare Live født, de to andre barna valgte 
vi at skulle bli født hjemme i Norge, 
det var tryggest. 

De første fem årene i Mexico, Bra-
sil og på Madagskar var familien med. 
Senere ble det kortere konsulentopp-
drag, der jeg arbeidet sammen med 
andre konsulenter i team. Da kunne 
ikke familien være med. Mange gan-
ger var det hardt og jeg savnet kona 
og ungene.

All reisingen på 80- og 90-tallet var 
nok vanskelig for familien. Det hadde 
heller ikke vært mulig dersom ikke far 
min og kona hadde vært villige til å ta 
støyten hjemme. Det ble mye arbeid 
og tungt ansvar på dem.

Hvordan er livet ditt nå- er det rolige-
re? Du virker engasjert i så mye, har 
du fortsatt mange jern i ilden? Har det 
blitt et roligere liv nå da – nå som du 
har kome heimatt hit til Ringebu? 

– Nei, så absolutt ikke, smiler Ei-
nar, jeg har meir enn nok å drive med, 
både i fritiden og i arbeid. Problemet 
har vel vore at mange av aktivitetene 
har vært av det frivillige slaget innen 
natur og kultur, som ikke har kastet 
så mye av seg. I den sammenheng sa 
min sønn Ole en gang; ”Far, skaff deg 
et ordentlig arbeid!” Til sist måtte jeg 
gjøre det, da, så nå i en alder av 66 år 
er jeg i 75% stilling som miljøarbeider 
ved asylmottaket i Ringebu og trives 
med det.

 
Du store all verden, så flott da! Her 
på asylmottaket tenker jeg du har fått 
benyttet mykje av din kompetanse fra 
arbeidet du har gjort ute i verden og det 

er sikkert givende og lærerikt sjøl for et 
voksent menneske som deg?

– Jada, respekten de 40 enslige ung-
guttene på Mottaket gir meg kjennes 
godt. De kaller meg bestefar. Jeg velger 
å tolke det som en hedersbetegnelse, i 
den tredje verden blir eldre mennesker 
behandlet med mye mer respekt enn 
hos oss. Dessuten har de antageligvis 
behov for en farsfigur, de er jo alene her 
-langt borte fra sine foreldre. Mange av 
dem har ikke en gang foreldre lenger. 
Det er en glede å få hjelpe disse ung-
dommene som er på flukt fra krig og 
fattigdom. 

De har søkt om permanent opp-
hold i Norge og mens de er i Ringebu 
har vi et stort ansvar med å legge for-
holdene best mulig til rette for dem. At 
de kan gå på skole og lære norsk, er det 
aller viktigste. 

 
Er det ellers noe vi skulle ha gjort for 
disse ungdommene ?

– Ja, først må jeg få gi en stor ros til 
Ringebu og Fåvang fotballklubb som 
har vært så rause og imøtekommende 
at de har latt asylantene få lov til å 
delta på klubblagene sammen med de 
lokale guttene. Da jeg i fjor høst spurte 
klubbledelsen om guttene på Mottaket 
kunne få lov til å delta på treningene, 
var svaret ja med en gang. Fotballen 
er den aller viktigste fritidssysselen for 
dem og nesten alle sammen er med og 
spiller. Ja, for det inkluderende arbei-
det klubben har gjort, mottok Ringebu 
og Fåvang fotballklubb i vår Norges 
fotballforbunds ærefulle integrerings-
pris. Det var skikkelig artig! Og tenk, 
juniorlaget er skikkelig gode, i høst har 
de vunnet nesten alle kampene sine.

Ellers har jeg et ønske om at Rin-
gebu kommune snart kan gjøre et po-
litisk vedtak om å bosette noen av de 
enslig mindreårige i kommunen. Det 
er et stort behov for mottaksplasser i 
kommunene og alle kommuner har et 
ansvar for å delta. Det vil være en for-
del for Ringebu, det er bra med økono-
misk kompensasjon fra Staten og det 
blir nye arbeidsplasser av det.

 
Ja, du er aktiv i mye Einar Høystad… 
Har du kjennskap til Ringebu Natur?

– Ja, det har jeg så absolutt, for her 
har jeg vært prosjektleder siden 2002, 
men nå går det på krabbegir og blir 
vel kanskje avviklet med det første. 
Det er grunneierlagene i Ringebu som 

Intervju med Einar Høystad

Hvem er 
denne

kjekke karen
med den
kledelige 
barten?
Er han 

skuespiller 
kanskje eller 

er han en 
av Ringebus 

mange kjekke 
gardbrukere 

eller hva? 
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har prosjektet og målsettingen var å få 
større inntekter ut av jakt og fiskeret-
tighetene, samt å leie ut hytter og hus 
til feriefolk. 

 
Einar Høystad vet at alt kan ikke gjø-
res på en dag, men er det noe han vil, 
så vil nok det bli gjort eller hva – er det 
slik du er?

– Ja, det var kanskje en måte å si 
det på, men jeg mener å ha oppdaget 
at hvis man er tålmodig og arbeider 
målrettet i samarbeid med andre, er det 
utrolig hvor mye man kan få til. ”Du 
kan, hvis du vil!” Dessuten gjelder det 
å være positiv, og de fleste problemer 
lar seg løse.

 
Hva slags rolle har du i Ringebu pre-
stegard?

– Da Ringebusamlingene ikke 
lenger klarte å drive Prestegarden og 
Opplysningsvesenets fond annonserte 
at den skulle legges ut for salg, ble det 
fart i sakene. Daværende ordfører, An-
ders A. Fretheim, tilbød å kjøpe den 
for 1 krone, men det gikk ikke, i stedet 
gikk Ringebu kommune, Ringebu sok-
neråd og Ringebu historielag sammen 
og kjøpte hovedbygningen, stabburene 
og tun og hage for 850 000 og dannet 
deretter Stiftelsen Ringebu Prestegard, 
som har drevet Prestegarden siden 
2006. Jeg tror jeg er delvis medskyldig 
i at det ble funnet en praktisk løsning 
som gjorde ”hjemkjøpet” av Prestegar-
den til bygda mulig. Inntil nylig har 
jeg vært formann og daglig leder, men 
heldigvis har jeg nå fått avløsning som 
styreleder. 

Jeg tror jeg kan si at jeg brenner 
for Prestegarden, men det er ikke lett 
å få drifta til å henge sammen økono-
misk. Vi klarer det ikke uten god hjelp 

av bygdefolket og mange typer dug-
nadsgjenger. Vi håper at flest mulig i 
bygda kan føle at de har ”et eierskap” 
til Prestegarden og kan være villige til 
å yte noe slik at den fortsatt kan for-
bli på bygdefolkets hender. Vi er stor 
takk skyldig til Hagelaget, plenklip-
pergjengen, vaffelstekerne, medlem-
mene i Prestegardens venner og alle 
andre som på en eller annen måte har 
bidradd til at hjulene går rundt. Dess-
uten kan Prestegarden leies til møter 
og selskaper. 

Er det da flere verv, oppgaver og an-
svarsområder du er aktiv med da ? 

– Ja, for eksempel Vaala Eiendom 
AS og Ringebu historielag.

Dannelsen av Vaala Eiendom AS 
var et vilt påfunn. Utgangspunktet var 
irritasjon over at Lindstadkvartalet låg 
der som et villnis uten at noe ble gjort 
for å renovere det. Uten forutsetnin-
ger for å drive den slags virksomhet, 
var det nesten ren idealisme som ble 
utslagsgivende. Fortjenesten er at det 
kan sies at kvartalet snart er kommet 
helt på fote igjen og er integrert i sen-
trum som et levende kvartal. I alt har 
selskapet bygd 18 leiligheter, men vi 
lider under at Ringebu fortsatt er en 
fraflyttingskommune og finanskrisen 
har ikke gjort situasjonen bedre. Det 
gjenstår å se om selskapet overlever.

 
Historielaget, - hva gjør du der? Er det 
åpent for flere medlemmer og er det noe 
vi burde visst ?

– Jeg er for tiden leder i Ringebu 
historielag, som er et svært aktivt lag 
med ca 600 medlemmer. Det var tilfel-
dig at jeg ble leder i laget, og jeg skulle 
aldri ha vært det. Jeg hadde ikke fille 
interesse for historie og hadde vel inn-

til da ikke vært på et eneste møte, men 
når jeg først ble valgt, ser det ikke ut 
til at de blir kvitt meg igjen! Historie-
laget er åpent for alle, betaler man inn-
gangskoningenten, blir man livsvarig 
medlem for 200 kroner. Historielaget 
fyller kanskje på sett og vis en sosial 
funksjon for mange. Det møter be-
standig opp mange folk på våre kul-
turkvelder og turene våre er bestandig 
fulltegna. Neste år blir det trolig Lo-
fotentur? Kanskje er den fulltegna før 
den er annonsert?

 
Hva blir det neste ?

– Nei, det vet jeg ikke, men neste 
år blir jeg ordentlig pensjonist, så da 
må jeg vel legge inn årene, da? Hvis jeg 
får beholde helsa, tror jeg ikke det blir 
så store forandringer, men det ligger i 
kortene at jeg skal trappe ned slik at 
hverdagen blir roligere.

 
Er det noe du nå går rundt og drømmer 
om / ønsker å få til i livet ditt??

– Ja, det jeg kommer på akkurat nå 
er at jeg håper jeg kan komme et godt 
stykke videre med restaureringa av 
Klokkergarden slik at den kan bli en 
del av infrastrukturen langs Pilgrims-
vegen, men tilstanden til bygningene 
der var så dårlig at det er nesten ikke 
tenkelig at man kommer i mål. De 
siste steinene blir kanskje lagt av neste 
generasjon? Men det hadde vært sabla 
artig å få det til.

 
Tilslutt, håper du beholder sjarmen vi-
dere og barten, blir den?

–Ja, den blir!
 

Vi møtes igjen!
HADETGODT & MANGE TAKK,
EINAR HØYSTAD!
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 Fjellkapellet ble bygget på dug-
nad i 1979, i materialer og ut-
forming inspirert av den gamle 

Lundesetra som nå står på Maihau-
gen. Venabygd menighet arrangerer 
flere gudstjenester gjennom året til 
jul, påske og olsok. Det er populært 
til bryllup, dåp og andre familiebe-
givenheter. To sovehytter tilhører 
kapellet, (22 sengeplasser). Stedet er 
derfor godt egnet til konfirmasjons-
samlinger, korgrupper, kurs og lig-
nende.

Kapellet drives som et frivillig 
andelslag uten offentlig tilskudd. 

Drift og vedlikehold er basert på 
leieinntekter, dugnadsinnsats og ga-
ver. De siste årene har utgiftene ste-
get mer enn inntektene, og kapellet 
trenger nye former for aktiv støtte. 
På bakgrunn av dette inviteres til 
medlemsskap i ”Venabygd Fjellka-
pells Venner”.

Det er flere måter du kan støtte på:
Medlemskap med  •	
for eksempel kr. 300,- pr. år
Dugnadsinnsats, ulike •	
arrangementer, ”Åpen kirke”, alt 
etter dine muligheter

Jubileumsgave –  •	
Kapellet er 30 år i 2009
Bankkontonummer •	
2100.61.85832 –  
Venabygd Fjellkapell 
2630 Ringebu

Vennlig hilsen for
”Venabygd Fjellkapells Venner”
Bjørg Almvik, Skogveien 14,
2817 Gjøvik
Tlf. 61 17 27 41
mobil 970 15 773

Venabygd fjellkapell

Misjonsstemne på Venabygd 
fjellkapell søndag 16. august

Tekst:
Kari Gilleberg Det er blitt en fin tradisjon at 

Det Norske Misjonsselskap 
saman med Venabygd sok-

neråd arrangerer Misjonsstemne på 
Fjellkapellet.

Det var gudsteneste ved prost 
Magnor Langset og regionleidar Arn-
finn Bjørgen, Nattverd og Misjonsof-
fer. Arnfinn Bjørgen held preika, 
Magnor Langset var liturg, Birgit 
Langset tekstlesar. Ein fin og høgti-
deleg misjonsgudsteneste med man-
ge fine salmar som gav oss innhald 
og tankar om at: ”Guds menighet er 
verdens største under”.

Etter gudstenesta var det middag 
på Venabu Fjellhotell, rømmegraut, 
spekemat m.m.

Etter middagen var vi igjen samla 
på Fjellkapellet der Randi Nordby 
kåserte om: ”Kina før og nå”. NMS 
starta arbeid i Kina i 1902, men p.g.a. 
kulturrevisjonen vart arbeidet flytta 
til Hongkong i 1949. Nå samarbei-
der NMS med Kinas kristne råd om 
arbeid både i Kina og Hongkong.

Det var allsang der det var trykt 
opp songar både frå Kina og Brasil 
som var oversatt til norsk. Mange 
fine songar.

Magnor Langset leida ettermid-
dagsstemna. ”Selv om landskapet 
kan skifte mellom sletter, fjell og 
skog, så er såkornet det samme, men 
det brukes ulik plog. Den som er et 
lys i verden, den som kalles jordens 
salt, og den som fisker mennesker, 
har arbeid over alt”. (Vidar Kristen-
sen)

Takk for eit fin
misjonsstemne!
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Kirkevalget 2009

Ny kirketjener 
på Fåvang

 Som sikkert en del allerede har 
registrert, har det nå kommet 
ny kirketjener på Fåvang etter 

at Ole Dokken sluttet i sommer.
Den nye kirketjeneren er Nils 

Magne Mathiesen, og han startet opp 
1. august. Nils Magne er 42 år, og bor 
i Ringebu.

Vi ønsker 
lykke til
i arbeidet.

God valgdeltakelse i kirkevalget.
Årets kirkevalg ble gjennomført samtidig og på samme 
stemmesteder som for Stortingsvalget. Dette gjorde at 
mange avga stemme på begge valgene. Samlet valgdel-
takelse ved kirkevalget endte på ca. 27,6%. Dette er 
en framgang fra valget for 4 år siden. Best frammøte 
hadde Brekkom krets, med en frammøteprosent på 
hele 51,2.

Mange nye rådsmedlemmer
Opptellingen viser at det blir mange nye medlemmer 
i rådene. I Fåvang blir det bare nye, i Venabygd blir 
3 av 4 medlemmer nye, mens i Ringebu blir det en 
fin balanse mellom nye og gjenvalgte medlemmer, 3 
av hver.

De nye soknerådene
Ringebu:	 Fåvang:	 Venabygd:

Medlemmer:	 Medlemmer:	 Medlemmer:	
1. Jens Pål Wålen	 1. Aksel Askeland	 1. Reidun Forrestad
2. Randi Odlo	 2. Lars E. Tollefsrud	 2. Odd Arne Furusæter
3. Gudrun S. Sylte	 3. Randine Godlien	 3. Sissel Kvalvik Ruud
4. Trond M. Lyshaug	 4. Håvard Amrud	 4. Anne M. Jordbruen
5. Bjørg Dalberg Karlstad
6. Frode Brandstadmoen

Varamedlemmer:	 Varamedlemmer:	 Varamedlemmer:
1. Gøran T. Løkken	 1. Helge M. Nyfløt	 1. Lars V. Tvete
2. Karin E. Ødegård	 2. Bente L. Smidesang	 2. Kari Bentzen
3. Johannes Bjørge	 3. Ann M. Hallum	 3. Oddny Myhre
4. Rigmor Kristensen	 4. Laila Annie Røen	 4. Geir Tidemandsen
5. Torbjørn Steen	 5. Guro Thulien	 5. Arnfinn Dokken

De nye rådene skal være i funksjon fra 1. november, og er valgt for 2 år.

Valgdeltakelse på soknerådsvalget:
Ringebu:	 534 stemmer avgitt	 24,3% valgdeltakelse.
Fåvang:	 325 stemmer avgitt	 34,1% valgdeltakelse.
Venabygd:	   83 stemmer avgitt	 37,5% valgdeltakelse.

Lars Smestadmoen og Pål 
Wålen var blant stemmemot-
takerne i Kaupanger.

Fra opptellingen etter  
kirkevalget. Fra v: Thor  

Lindberg, Laila Pettersen,  
Mari Borgenesset og  

Tove Myrhaugen.
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Frelsesarmeen i Rin-
gebu,

festsamvær
høsten 2009:

Torsdag 1. oktober
kl. 1800.

Festsamvær på Rin-
gebu Eldresenter

Torsdag 12. november 
kl. 1800.

Festsamvær
Se annonsering i 

avisen, det kan skje 
forandringer.

Majorene Brith-Mari 
Heggelund og Åsdis 

Karlsdottir Molvik blir 
med hver gang.

Velkommen til
festsamværene,
ta gjerne noen

med deg!

Gravferder
Ringebu
12.06	 Else Guttuhaugen	 f. 1932
16.06	 Nils Berge	 f. 1942
19.06	 Erling Oddbjørn Bakken	 f. 1935
23.06	 Johan Oskar Nyfløt	 f. 1919
24.06	 Ingrid Mathilde Karlstad	 f. 1931
25.06	 Odlaug Storhaugen	 f. 1930
01.07	 Olga Fjellstad	 f. 1905
03.07	 Else Kari Midtmoen	 f. 1944
03.07	 Hans Jonhaugen	 f. 1940
23.07	 Jan Magne Tollhaug	 f. 1944
27.08	 Magnar Bjørgen (bisettelse)	 f. 1949

Fåvang
18.05	 Mary Ingeborg Dalseng	 f. 1929
05.06	 Elna Marie Lindvig	 f. 1929
18.06	 Thorbjørn Storhaugen	 f. 1931
19.06	 Thor Andresen	 f. 1926
08.07	 Øyvind Hagehaugen	 f. 1928
21.07	 Mattias Nybakken	 f. 1934
30.07	 Eiliv Stenumgård	 f. 1924
14.08	 Arild Hieronimus Heyerdahl	 f. 1942
10.09	 Hans Ringlund	 f. 1924

Venabygd
05.06	 Dagmar Løkken	 f. 1932

Heim og kyrkje

Det skjer...

Døpte
Ringebu
10.05 	 Martine Joten-Thulien
21.05 	 Sunniva Helene Pallsveen Kvitrud
21.06 	 Sindre Smidesang-Voldsrud
28.06 	 Morten Bjarne Berg
28.06 	 Jens Kvernes
28.06 	 Eero Vegard Martomaa
28.06 	 Elise Slavolden
28.06 	 Linèa Bjørnesset Træet
11.07 	 Tristan Vendel Hoel-Eriksen
19.07 	 Julie Granrud
02.08 	 Jenny Smestadmoen Formo 
02.08 	 Jesper Smestadmoen Formo 
02.08 	 Kristian Kroken
16.08 	 Ola Harsheim
16.08 	 Mathea Berge Holen
06.09 	 Selma Gjeldnes
06.09 	 Hans Olav Olsen Hagen

Fåvang
21.05 	 Tor Stenumgard (døpt i Sollihøgda kapell)
24.05 	 Even Seielstad
05.07 	 Ada Ødegård Sagstuen
26.07 	 Sigurd Teigen
30.08 	 Nora-Linnea Hagen Jonsson
30.08 	 Sondre Ødegård
06.09 	 Martin Hagen Knuts 
	 (døpt i Fåvangfjellet sportskapell)

Venabygd
20.06 	 David Malm (Venabygd fjellkapell)

Vigde
Ringebu
23.05 	 Helene Strand og Kai Arne Træet
20.06 	 Cilje Therese Bårdsløkken Rismyr og 
	 Marius Rismyr Andersen
20.06 	 Jorun Selanger Dokken og Trond Dokken
27.06 	 Hege Harildstad og Henning Elvestad
27.06 	 Hanne Kaurstad Mathisen og 
	 Jørn Terje Mathisen
11.07 	 Mia Kristin Hoel og Hans Bjørne Eriksen
25.07 	 Camilla Sønsteli og 
	 Tore Segelstad Brandstadmoen
08.08 	 Sonja Oddrun Brunvoll og
	 Erlend Hjellegjerde
08.08 	 Christin Torp og Dan Andre Aspeslåen
29.08 	 Siri Vibeke Kind Kjuul og Knut Erik Kjuul
05.08 	 Lene Fretheim og Ian John Kenneth Luck

Fåvang
04.07 	 Mari Hallum Borgedal og 
	 Ole Martin Borgedal

Venabygd
20.06 	 Helena Marie Malm og 
	 Daniel Holm (Venabygd fjellkapell)
15.08 	 Lene Grindal og Kjetil Glemmestad  
	 (Venabygd fjellkapell)
29.08 	 Monika Skaalerud Brodin og 
	 Roy Erik Brodin (Venabygd fjellkapell)
12.09 	 Eva-Ingunn Engebråten og 
	 Knut Ingar Hauger (Venabygd fjellkapell)

TV-aksjonen 2009 – CARE
Søndag 18. oktober går den årlige landsomfattende dugnads-
aksjonen av stabelen. I år er det bistandsorganisasjonen CARE 
som er tildelt midlene fra aksjonen. Pengene som samles inn 
skal gå til organisasjonens arbeid med å hjelpe verdens
fattigste kvinner og deres familier.

”Er du født som jente i et fattig land, er det mindre sjanse 
for at du går på skole, og at du får tilgang til helsetjenester 
når du trenger det. Du har liten innflytelse over eget liv, og 
i mange land har du ikke rett til å eie egen jord eller hjem. 
TV-aksjonen CARE 2009 går til kvinner og jenter, fordi de 
rammes hardere av fattigdom, nød og diskriminering”, sier 
generalsekretær Marte Gerhardsen i CARE.

Mange eldre i Norge vil kjenne CARE fra tiden etter 
2. verdenskrig da deler av landet vårt var bombet, nedbrent 
og i ruiner. Nøden var stor, og vi manglet mat og andre livs-
nødvendige ting. Den gangen var det Norge som fikk hjelp av 
CARE, i form av CARE-pakker som inneholdt akutt mathjelp, 
barneklær og andre varer.

Nå er det vår tur til å bistå kvinner og jenter i land som 
Burundi, Rwanda, Tanzania, Niger, Mali, Uganda, 
Bangladesh, Sri Lanka, Burma og Balkan. Det er først og 
fremst bistand til opprettelse av sosiale spare- og lånegrupper 
de første 12-18 månedene. Etter det klarer gruppene selv å 
drive sin egen bank. Dette er hjelp til selvhjelp! Gruppene 
fungerer også som sted for opplæring i lese- og skrivekunst, 
ernæring og jordbrukskunnskap.

Mer informasjon om TV-aksjonen
finnes også på
www.tvaksjonen.no eller www.care.no 
Felles bøsse- og innsamlingskonto:
8380 08 09005.

Knausen
Lysstøperi
Knausen lysstøperi 

produserer
håndlagde kvalitetslys i 

mange farger.
Lysene har lang brenn-

tid og er basert på
gjenbruk av innsamlede 

lysstumper.
Lysstøperiet har ingen 

ansatte,
men ledes av frivillige 

medarbeidere. 
Disse deltar i arbeidet 
for å skape inntekter til 
Det Norske Misjons-

selskaps (NMS)
internasjonale  
misjonsarbeid. 

Ved å kjøpe lys fra 
Knausen Lysstøperi

støtter du  
NMS` diakonalt og
menighetsbyggende 

arbeid.
Du vil spre glede når 

du kjøper lys til inntekt 
for mennesker som 
trenger ”ei hand å 

holde i”.

Knausen Lysstøperi
Mjuklia, Berkåk
7391 Rennebu
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MAI 2009
September 2009
20.09	 16. søndag etter pinse
11.00	 Venabygd kirke.
	 5. kl bibler.  Holm/Moen
	 Ofring: Menighetsarbeidet.

27.09	 17. søndag etter pinse
11.00	 Ringebu stavkirke.
	 Høsttakkefest, konfirmant- 
	 presentasjon, konfirmant- 
	 jubileum, 5. kl bibler.  
	 Holm/Moen
	 Ofring: Konfirmantarbeidet.
19.00	 Fåvang kirke
	 Kveldsgudstjeneste.  
	 Konfirmantpresentasjon. 
	 Ofring: Menighetsarbeidet.

Oktober 2009
04.10	 18. søndag etter pinse
11.00	 Fåvang kirke. 
	 Ofring: Tv-aksjonen
11.00	 Venabygd fjellkapell. Holm
	 Ingen ofring.

11.10	 19. søndag etter pinse
11.00	 Venabygd kirke. 
	 Høsttakkefest, konfirmant- 
	 presentasjon. Lied/Moen
	 Ofring: Konfirmantarbeidet	

18.10	 20. søndag etter pinse
11.00	 Ringebu stavkirke.  
	 Langset/Moen
	 Konfirmantjubileum.  
	 Ofring: Kirkesangerforbundet.
11.00	 Grendemesse.
	 Fåvang barnehage. Holm.
	 Ingen ofring.

25.10	 21. søndag etter pinse
11.00	 Høgvang, Brekkom
	 Grendemesse. Holm
	 Ingen ofring.
19.00	 Fåvang kirke. 
	 Ofring: Menighetsarbeidet.

November 2009
01.11	A llehelgensdagen
11.00	 Ringebu stavkirke.  
	 Holm/Moen
	 Ofring: Institutt for sjelesorg

19.00	 Fåvang kirke. 
	 Ingen ofring

08.11	A llehelgensdagen
11.00	 Venabygd kirke. Holm/Moen
	 Ofring: Blå Kors

15.11	 25. søndag etter pinse
11.00	 Ringebu stavkirke. Lied/Moen
	 Ofring: Menighetsbladet

22.11	 Siste søndag i kirkeåret
11.00	 Grendemesse. Sør-Fåvang 
	 grendehus.
	 Ingen ofring.

29.11	 1. søndag i advent
11.00	 Ringebu stavkirke.  
	 Holm/Moen
	 Barnas kirkebok. 
	 Ofring: KFUK/KFUM
19.00	 Venabygd kirke. 
	 Lysmesse. Lied/Moen
	 Ofring: Konfirmantarbeidet.

Desember 2009
06.12	 2. søndag i advent
11.00	 Fåvang kirke.
	 Ofring: Søndagsskolekretsen

13.12	 3. søndag i advent
11.00	 Venabygd kirke.
	 Barnas kirkebok.
	 Lied/Moen.  
	 Ofring: Søndagsskolekretsen

20.12	 4. søndag i advent
11.00	 Ringebu alders- og  
	 sjukeheim.
11.00	 Ringebu eldresenter. Holm

24.12	J ulaften
12.00	 Kløverhagen. Holm
14.00	 Fåvang kirke.
	 Ofring: Kirkens Nødhjelp.
16.00	 Ringebu stavkirke.  
	 Holm/Moen
	 Ofring: Kirkens Nødhjelp

Gateadresse	 Ringebu ungdomssenter
Postadresse	 Postboks 150, 2631 Ringebu
E-post		 postmaster@stavechurch.no
Internett	 www.stavechurch.no

Kirkekontoret
Mandag – fredag kl. 9 – 12		  61 28 43 50
			   Telefaks	 61 28 43 51
	 Kirkeverge Lars Smestadmoen		  61 28 43 50
	 E-post: kirkeverge@stavechurch.no		 907 38 508
	
	 Kontorsekretær Unni L. Tagestad		  61 28 43 50
	 E-post: sekreter@stavechurch.no

Prestene tirsdag – fredag kl. 9 – 11
	 Sokneprest Tor Holm		  61 28 43 57
	 Sokneprest Edith Haarseth		  61 28 43 54
	 Prostiprest Øystein Lied		  61 28 43 55

Privattelefoner
	 Sokneprest Tor Holm		  61 28 05 20
	 Skalykkja 10, 2630 Ringebu
	
	 Sokneprest Edith Haarseth		  61 28 20 80
	 Sirabu, 2634 Fåvang
	
	 Kirkeverge Lars Smestadmoen		  61 28 03 64

Kirkene – kirketjenere
	 Ringebu stavkirke		  61 28 08 74
	 Fåvang kirke			  61 28 28 30
	 Venabygd kirke		  975 07 976

Fellesrådet
	 Randi Odlo, leder	             61 28 07 78/ 957 49 247

Soknerådene
	 Ringebu: Pål Wålen, leder		  61 28 03 87
	 Fåvang: Aud Sveipe, leder		  481 51 179
	 Venabygd: Odd Arne Furusæter, leder	 975 07 976

Menighetsbladet
	 Grete F. Brendhagen, Fåvang, redaktør	61 28 28 41
	 E-post: grebre@online.no

	 Anny Langrusten Wålen, Ringebu		  926 00 692
	 E-post: anny.langrusten@c2i.net
	
	 Postadresse: Postboks 150, 2631 Ringebu
	 Bankkonto for bladpenger: 2095 19 54471

DEN NORSKE KIRKE
Ringebu prestegjeld
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Neste nummer
av Menighetsbladet
kommer ut i begyn-
nelsen av desember.

Frist for
innlevering
av stoff:
15. nobember.

Klokkene kaller til messe

12

Foto: Christin A. Bakken


